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Poslanecká sněmovna ve 3. čtení dnes odhlasovala pozměňovací návrhy a schválila celou
novelu energetického zákona nazvanou Lex OZE III. Novela přináší do české energetiky
moderní postupy jako je akumulace či chytré slaďování výroby a spotřeby elektřiny. Posiluje
také ochranu spotřebitelů, kteří se zapojí do sdílení elektřiny, před neférovým jednáním
obchodníků. Schválení novely také potvrdilo, že uhelné elektrárny nebudou dotovány
zvýšením účtů za elektřinu.

Poslanci a poslankyně ve 3. čtení odmítli pozměňovací návrh poslance Ivana Adamce (ODS) a
dalších, který by snížil ochranu spotřebitelů elektřiny před neférovým jednáním obchodníků s
elektřinou. A naopak podpořili komplexní pozměňovací návrh, který ochranu zajišťuje. Obchodníci už
při výkupu elektřiny ze solárních panelů nebudou moct bránit lidem ve sdílení elektřiny ani sdílejícím
bezdůvodně navyšovat ceny za dodávku. Ti, kdo chtějí vyrábět elektřinu ze zdrojů do 100 kW
(zejména tedy fotovoltaik) pro svou spotřebu nebo ji sdílet, už také nebudou potřebovat licenci. Je to
důležité pro rozvoj komunitní energetiky a sdílení elektřiny.

Pozměňovací návrh poslankyně Bereniky Peštové (ANO), který by umožnil dotování uhelných
elektráren majitelům, kteří oznámí odstavení, byl předkladatelkou stažen [1]. Návrh by přinesl velké
riziko spekulací a byl šitý na míru záměrům miliardáře Pavla Tykače. Dotování uhelných elektráren
přitom podle vědeckých studií ani podle prognóz ČEPS není potřeba [2]. Novela nyní směřuje do
Senátu a poté k prezidentu republiky. Aby nedošlo k dalšímu zpoždění, musí být schválena do konce
roku.

Jiří Koželouh, vedoucí energetického programu Hnutí DUHA, říká:

„Schválení Lex OZE 3 je dalším zásadním krokem k modernizaci české energetiky. Otevírá možnosti
zapojení chytrých řešení, jako je akumulace či slaďování spotřeby a výroby. Zároveň poslanci a
poslankyně posílili ochranu spotřebitelů a naopak odmítli její oslabení. Dobrá zpráva je, že pod stůl
spadl i návrh na dotování uhlobaronů na úkor nás všech. Doufám, že se v poslanecké sněmovně brzy
objeví i zákon o zrychleném zavádění OZE, který je důležitý hlavně pro zásadní urychlení výstavby
větrných elektráren, klíčového zdroje pro zajištění energetické bezpečnosti a cenově dostupné
elektřiny v Česku.“
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[1]
https://hnutiduha.cz/aktualne/dotovat-uhelne-elektrarny-nebude-mozne-poslankyne-pozmenovaci-nav
rh-k-lex-oze-3-stahla

[2] Provozovatel elektroenergetické přenosové soustavy ČEPS nedoporučuje dotování provozu
nerentabilních uhelných elektráren, ale preferuje výstavbu nových zdrojů.
https://hnutiduha.cz/aktualne/moznost-rychlejsiho-zavirani-uhelnych-elektraren-je-vyzva-k-akceleraci
-oze-chytrych-reseni

Předseda představenstva ČEPS Martin Durčák již dříve zdůraznil, že potřeba zachraňovat uhelné
elektrárny není pravděpodobná ani při „superkritickém“ scénáři, který předpokládá souběh několika
velmi nepravděpodobných událostí.
https://www.mpo.gov.cz/cz/rozcestnik/pro-media/tiskove-zpravy/ministr-sikela-informoval-vladu-o-op
atrenich-pro-zajisteni-bezpecnosti-dodavek-i-pro-pripad-rychleho-utlumu-uhelnych-zdroju--281554/

Podle studie Fakt o klimatu síť odstavení uhelných elektráren zvládne, je však nutné zachovat a
transformovat teplárny. https://faktaoklimatu.cz/studie/2024-vyroba-elektriny-v-cesku-bez-uhli
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